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Вступ
Видання «Перелік тем дисертаційних досліджень з проблем держави і пра-

ва» вперше в Україні було започатковано Національною академією правових 
наук України у 1995 році на виконання її статутних завдань щодо здійснення 
координації визначення тематики дисертаційних досліджень, які виконуються 
в Україні в галузі держави і права. Ця праця є вже сімнадцятим довідковим 
виданням цього напряму. 

До Переліку включені теми докторських та кандидатських дисертацій, які 
були затверджені вченими радами вищих юридичних закладів освіти, юридич-
них факультетів та науково-дослідних установ юридичного профілю України 
протягом 2012 року.

Цим виданням Національна академія правових наук України ставить за мету 
поширення інформації серед наукової громадськості щодо основних напрямів 
дисертаційних досліджень, які виконуються в Україні. Сподіваємось, що це 
дасть змогу вченим радам вищих юридичних закладів освіти, юридичних 
факультетів та науково-дослідних установ юридичного профілю, науковим 
керівникам, аспірантам та здобувачам здійснювати планування науково-
дослідної роботи, проводити дисертаційні дослідження з найбільш актуальних 
проблем держави і права, уникати повторення та дублювання тематики, забез-
печувати ефективність наукових досліджень.

Теми дисертаційних досліджень, наведені у Переліку, розміщені відповідно 
до номенклатури спеціальностей «Юридичні науки». 

За певною спеціальністю спочатку подаються докторські, а потім 
кандидатські дисертації. У відповідних графах вказано тему дисертації, її ви-
конавця, наукового керівника (консультанта), наукову установу, у якій 
виконується робота, та дату затвердження теми дисертаційного дослідження. 
Теми дисертаційних досліджень подаються із збереженням їх мовностилістичних 
особливостей – у тому вигляді, як вони були затверджені вченими радами 
відповідних закладів і установ, за винятком явних орфографічних помилок.

Усі теми дисертаційних досліджень пройшли рецензування координаційних 
бюро відділень Національної академії правових наук України, які проаналізували 
теми на їх відповідність конкретній спеціальності, оцінили їх актуальність, 
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коректність формулювання, вказали на доцільність розробки певних напрямів 
дисертаційних досліджень тощо.

У 2012 році в цілому збереглася динаміка затвердження кількості тем з 
юридичних наук. Усього у 2012 році в Україні затверджено 1609 тем 
дисертаційних досліджень за спеціальністю 12.00, що на 76 тем (4,7 %) менше, 
ніж у 2011 році.

Аналіз тем за різними спеціальностями показує таке їх співвідношення: 
за спеціальністю 12.00.01 – 171 тема (10,6 %);
за спеціальністю 12.00.02 – 84 теми (5,2 %);
за спеціальністю 12.00.03 – 235 тем (14,6 %);
за спеціальністю 12.00.04 – 80 тем (5 %);
за спеціальністю 12.00.05 – 54 теми (3,4 %);
за спеціальністю 12.00.06 – 59 тем (3,7 %);
за спеціальністю 12.00.07 – 403 теми (25 %);
за спеціальністю 12.00.08 – 177 тем (11 %);
за спеціальністю 12.00.09 – 239 тем (14,9 %);
за спеціальністю 12.00.10 – 39 тем (2,4 %);
за спеціальністю 12.00.11 – 38 тем (2,4 %);
за спеціальністю 12.00.12 – 30 тем (1,9 %).
Більше за все тем було затверджено за спеціальністю 12.00.07 – 

Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право – 403 
теми (25 % від загальної кількості тем). Менше за все тем затверджено за 
спеціальністю 12.00.12 – Філософія права – 30 тем (1,9 % від загальної 
кількості тем).

Аналіз тематики показує, що деякі напрями юридичної науки досліджуються 
недостатньою мірою. Так, актуальним питанням реформи трудового права та 
права соціального забезпечення було присвячено лише 54 дисертаційних 
дослідження, що складає 3,4 % від загальної кількості. З проблем розвитку зе-
мельного, аграрного, екологічного та природоресурсного права затверджено 
лише 59 тем (3,7 %). Досягненню загальнодержавного завдання – інтеграції 
України до Європейської спільноти навряд чи сприяє незначна кількість 
досліджень з міжнародного права – 38 тем (2,4 %).

Серед юридичних закладів, у яких затверджуються теми, більше за все тем 
затверджуються вищими навчальними закладами Міністерства внутрішніх справ 
України – 540 тем, або 33,6 % від усіх затверджених тем, хоча 7 закладів МВС 
складають лише 10,8 % від усіх ВНЗ юридичного профілю, які затверджували 
теми дисертаційних досліджень.

У 2012 році зменшилася кількість тем, щодо яких були висловлені заува-
ження. Із 1609 тем отримали зауваження 435 тем, що складає 27 % (у 2011 році 
цей показник становив 27,9 %). При цьому найбільшу кількість зауважень – 192 
зроблено щодо тем, затверджених у вищих навчальних закладах МВС України 
(44,1 % від усіх зроблених зауважень). Найбільша кількість зауважень у розрізі 
окремих спеціальностей – 25,3 % зроблено щодо тем, затверджених за 
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спеціальністю 12.00.09 – Кримінальний процес та криміналістика; судова ек-
спертиза; оперативно-розшукова діяльність.

Крім того, відділення НАПрН України відмічають недотримання багатьма 
закладами пп. 30, 40, 48 Положення про підготовку науково-педагогічних і на-
укових кадрів, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 
1 березня 1999 р. № 309 щодо обмеження кількості докторантів, аспірантів та 
здобувачів, прикріплених до одного наукового керівника, яка не повинна пере-
вищувати 5 осіб одночасно. Наприклад, деякі науковці значно перевищили 
встановлені нормативи підготовки дисертантів. Так, у Харківському націо-
нальному університеті внутрішніх справ за лише одним з наукових керівників 
затверджено 32 теми дисертаційних дослідження за минулий рік по 6-ти різним 
спеціальностям, з яких 21 докторська дисертація та 11 кандидатських.

При рецензуванні тематики дисертаційних досліджень відділеннями 
НАПрН України звернуто увагу на велику кількість тем, які не мають належ-
ного рівня актуальності, зокрема внаслідок наявності вже захищених робіт за 
такими напрямами, що свідчить про відсутність ґрунтовного аналізу наукових 
проблем здобувачами та їх науковими керівниками. З огляду на це Управління 
планування і координації правових досліджень Національної академії правових 
наук України рекомендує здобувачам та науковим керівникам під час вибору 
теми дисертаційного дослідження використовувати Інформаційно-пошукову 
систему, розроблену Науково-дослідним інститутом інформатики і права 
НАПрН України, яка містить інформацію щодо тем дисертаційних робіт з юри-
дичних наук, затверджених з 1992 року.

Національна академія правових наук України сподівається на подальшу 
плідну співпрацю з усіма юридичними вищими навчальними закладами, юри-
дичними факультетами та науково-дослідними установами юридичного 
профілю.

Перелік тем дисертаційних досліджень з проблем держави і права впоряд-
ковано Управлінням планування і координації правових досліджень Національної 
академії правових наук України.

Начальник Управління планування
і координації правових досліджень 
Національної академії правових наук України                                   Д. В. Лук’янов 
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